

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертационной работе Ржевского Валентина Сергеевича на тему: "Комплексное применение низкочастотного переменного электростатического поля и широкополосной электромагнитной терапии в реабилитации больных с гнойно-воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой области", предоставленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.03.11 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Гнойно-воспалительные заболевания челюстно-лицевой области составляют до 5% от всей общехирургической гнойной инфекции и за счет высокого процента гнойных раневых осложнений существенно снижают качество жизни пациентов. В последние десятилетия при лечении гнойных ран все чаще стали применяться различные физические факторы, но даже при таком подходе не удается снизить процент осложнений.

Учитывая вышеизложенное, диссертационное исследование Ржевского В.С., целью которого явилась разработка и обоснование комплексного применения таких современных немедикаментозных технологий, как низкочастотное переменное электростатическое поле и широкополосная электромагнитная терапия для лечения больных с гнойно-воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой области с целью оптимизации реабилитационных мероприятий, посвящено решению актуальной проблемы, имеющей важное значение как для челюстно-лицевой хирургии, так и для восстановительной медицины.

В целях достижения цели автором изучены особенности влияния низкочастотного переменного электростатического поля в качестве моновоздействия и в комплексе с широкополосной электромагнитной терапией на выраженность: клинических проявлений локального воспаления, эндогенной интоксикации и на состояние микроциркуляции в

послеоперационной области и течения регенеративных процессов. Произведена оценка влияния разработанных методов на выраженность болевого синдрома и психо-эмоциональный статус пациента.

Автором на основании полученных результатов с учетом купирования всех клинических проявлений заболевания, скорости заживления раны, сроков стационарного и амбулаторного лечения и осложнений в ближайшем и отдаленном периодах после оперативного вмешательства и разработан алгоритм их применения у больных с воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой области.

Автореферат диссертационной работы Ржевского Валентина Сергеевича написан в соответствии с установленными стандартами, отражает все основные аспекты диссертационной работы, цели, задачи и выводы. Поставленные в задачах вопросы находят свое объяснение в заключении и выводах.

Текст автореферата, темы опубликованных статей позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком методологическом уровне. Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений. Значимых замечаний к автореферату диссертации нет.

Заключение. Анализ автореферата позволяет прийти к выводу о том, что диссертационная работа Ржевского Валентина Сергеевича на тему: «Комплексное применение низкочастотного переменного электростатического поля и широкополосной электромагнитной терапии в реабилитации больных с гнойно-воспалительными заболеваниями челюстно-лицевой области», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, по своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов полностью соответствует требованиям п.16 положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего

образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Минздрава здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом Ректора от 06.06.2022г. №0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор - Ржевский Валентин Сергеевич - заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.03.11 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России №662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета.

Заведующий отделением
хирургической стоматологии
ФГБУ НМИЦ “ЦНИИСиЧЛХ”
Минздрава России

доктор медицинских наук

Подпись д.м.н., А.П.Ведяевой
ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь
ФГБУ НМИЦ “ЦНИИСиЧЛХ”
Минздрава России

кандидат медицинских наук


Подпись д.м.н. проф. Ведяева А. П.
заверяю
Ученый секретарь ФГБУ НМИЦ
«ЦНИИСиЧЛХ» Минздрава России
к.м.н. Смирнова

А.П.Ведяева


16.09.2022 г.



Федеральное государственное бюджетное учреждение Национальный медицинский исследовательский центр "Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии" Министерства здравоохранения Российской Федерации
119021, Москва, ул. Тимура Фрунзе, д.16
8(499)255-27-22, www.cniis.ru, cniis@cniis.ru